CHARTE INFORMATIQUE et INTERNET
Charte émanant de la DSDEN du Doubs

éventuellement adaptée par l'école en fonction des caractéristiques locales
Cette charte s’applique à tout utilisateur, enseignant ou élève, accédant aux postes informatiques de l’école. Elle précise les droits et obligations que l’école et les utilisateurs s’engagent à respecter. Elle s'appuie sur le guide d’élaboration d’une charte d’usage des TIC édité par le ministère de l’Éducation nationale. La directrice ou le directeur veille au bon respect de la présente charte dans l’école.
Pour tous (enseignants, élèves)
Respect de la législation
L'utilisateur est tenu de se conformer à la législation en vigueur :

· respect des bonnes mœurs et des valeurs démocratiques

· respect du droit d'auteur des œuvres littéraires, musicales, photographiques ou audiovisuelles mises en ligne ou diffusées sur support électronique, et d'une manière générale, le respect du code de la propriété intellectuelle.

Usage du réseau Internet
L'utilisateur bénéficie du droit d'accès aux services proposés par l'établissement pour des usages professionnels ou pédagogiques.

Il a le droit au respect de la vie privée et à la confidentialité des informations personnelles.

L'utilisateur est informé que le système informatique est surveillé : des contrôles techniques peuvent être effectués pour vérifier les tentatives éventuelles d’accès aux sites interdits ou d’utilisations frauduleuses.

Engagements de l’utilisateur
Il s’engage à n’utiliser le service que pour un objectif pédagogique et éducatif, dans le cadre du respect de la législation et en particulier :

· Ne pas introduire de programmes nuisibles, s'assurer de l'absence de virus sur les supports amovibles (CD, DVD, clés USB...).

· Ne pas effectuer d'actes d'intrusion illicites (messagerie d'autres personnes, connexion à d'autres réseaux internet).

· Ne pas modifier la configuration des machines sans avertir le responsable du parc informatique.
· Ne pas lire, modifier, copier, ou détruire d’autres fichiers que ceux qui lui appartiennent.

· Ne pas effectuer de copies de logiciels, CD ou DVD commerciaux.

· Ne pas effectuer de téléchargements illégaux.

Pour les élèves :
· J'utilise toujours l'ordinateur avec l'autorisation d'un enseignant, pour faire un travail scolaire.

· Je suis toujours responsable de ce que j'écris et dis. Je m'exprime poliment, avec le souci de me faire comprendre. Je signe mes messages de mon vrai nom (pas de pseudonyme).

· Je ne peux naviguer que sur des sites dont les adresses m’ont été indiquées par l’enseignant.

· Je suis toujours très prudent quand je visite un site Internet ou que j'utilise la messagerie : je ne donne donc jamais d'informations sur moi ou sur ma famille (téléphone, adresse…).

· J'alerte un enseignant ou un autre adulte si je vois des sites ou des pages qui me choquent, me dérangent, me surprennent.

· Je sais que l’ordinateur garde la trace de tous les sites que j’ai visités.

· Je respecte le droit à la vie privée des autres : je ne diffuse pas en ligne des photos sans l'autorisation des personnes concernées ou de leur représentant légal.

Sanctions :
Le non-respect des principes établis ou rappelés par la Charte pourra donner lieu à une limitation ou à une suppression de l’accès aux services.

Lu et approuvé,


le directeur, 
l’utilisateur,
le responsable légal
